
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 17 Σεπτεμβρίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης παρέστη σήμερα στην εξόδιο 
ακολουθία για τον υπουργό αναπληρωτή Εξωτερικών Γιάννο 
Κρανιδιώτη και το γιο του Νικόλα, που ειμάλη σήμερα στη 1 το 
μεσημέρι στον Ιερό Ναό του Αγίου Διονυσίου Αρεοπαγίτου.
Ο Πρωθυπουργός, στον επικήδειο λόγο του, είπε τα εξής:

“ Θρηνούμε για την απώλεια του Γιάννου Κρανιδιώτη.
Θρηνούμε για το θάνατο του μονάκριβου γιου του Νίκου και των μελών 
της ελληνικής αποστολής στο Βουκουρέστι. Του Δημήτρη, της Νίνας, 
του Μιχάλη, του Νίκου.
Τα λόγια είναι δύσκολα.
Ο θάνατος του Γιάννου Κρανιδιώτη αποτελεί μια μεγάλη απώλεια για την 
Ελλάδα. Μια μεγάλη απώλεια για την ιδιαίτερη πατρίδα του την Κύπρο. 
Είναι για μένα προσωπικά μια τραγική απώλεια ενός φίλου και στενού 
συνεργάτη.
Οι ψυχές μας πονάνε για τον άνθρωπο, τον αγωνιστή, τον άξιο 
σύντροφο. Σε όλη του τη ζωή δεν έπαψε να αγωνίζεται με πάθος για τα 
συμφέροντα του Ελληνισμού. Μέχρι την τελευταία στιγμή, η ζωή του 
Γιάννου ήταν μια προσφορά στην πατρίδα, στο καθήκον για την 
προάσπιση των εθνικών δικαίων.
Είχε σπάνια κατάρτιση, μεγάλη εμπειρία, εμμονή στους στόχους, 
τεράστια ικανότητα να δίνει και να κερδίζει μάχες.
Τίμησε όλες τις θέσεις που κατείχε.
Υπήρξε παράδειγμα υψηλού ήθους και ευθύνης.
Η -Ελλάδα του οφείλει πολλά. Η Κύπρος του οφείλει πολλά.
Θ-. Γιάννος Κρανιδιώτης είχε το σπάνιο χάρισμα να μπορεί να είναι 
ταυτόχρονα οραματιστής και ρεαλιστής.
Πίστεψε όσο κανείς στο όραμα και την πραγματικότητα της Ενωμένης 
Ευρώπης.
Ένα όραμα και μια πραγματικότητα από όπου έκρινε ότι δεν μπορούσε 
να απουσιάζει η Κύπρος.
Ο Γιάννος Κρανιδιώτης υπήρξε από τους πρώτους που αντιλήφθηκαν 
τους προσανατολισμούς που έπρεπε να έχει η ελληνική εξωτερική 
πολιτική σε μια περίοδο μεγάλων και ταχύτατων αλλαγών.
Υπήρξε από τους πρώτους που συνειδητοποίησαν πως μπορούμε να 
χτίσουμε μια ισχυρή Ελλάδα και να προωθήσουμε την ειρήνη και τη 
σταθερότητα στην περιοχή.



Έγινε ο αρχιτέκτονας της διαδικασίας ένταξης της Κύπρου στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση και με τις ακούραστες και επίμονες προσπάθειές 
του συνέβαλλε η διαδικασία την οποία πολλοί θεωρούσαν ανέφικτη, να 
αρχίσει.
Μαχητής της ειρήνης πίστευε ότι ο διάλογος είναι πάντα δυνατός 
ανάμεσα στους λαούς.
Επέμενε ότι η βελτίωση του κλίματος ανάμεσα στην Ελλάδα και την 
Τουρκία μπορεί να διευκολύνει τη διευθέτηση των ελληνοτουρκικών 
σχέσεων και του Κυπριακού.
Θεωρούσε ότι η κρίση στα Βαλκάνια δεν θα μπορέσει να ξεπεραστεί αν 
δεν ξεπεραστεί η οικονομική υπανάπτυξη, αν δεν λειτουργήσουν σωστά 
οι δημοκρατικοί θεσμοί σ’ όλες τις χώρες των Βαλκανίων. Προώθησε 
αποφασιστικά το Σύμφωνο Σταθερότητας.
Σε μια τέτοια αποστολή, όπου ήταν έτοιμος να δώσει άλλη μια μάχη για 
τη συνεργασία στα Βαλκάνια κόπηκε απότομα το νήμα της ζωής του. 
Χάσαμε τον Γιάννο σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη στιγμή.
Μια κρίσιμη στιγμή για την ενταξιακή πορεία της Κύπρου στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, μια κρίσιμη για τις ελληνοτουρκικές σχέσεις, μια 
κρίσιμη στιγμή για τα Βαλκάνια.
Είναι δύσκολο να πιστέψουμε πως έφυγε ο ευγενικός, μειλίχιος, 
ψύχραιμος και αποφασιστικός Γιάννος.
Είχε το χάρισμα να ακούει, να έχει την πόρτα του ανοιχτή σε όλους και 
να ανταποκρίνεται άμεσα και αποτελεσματικά σε όλα τα αιτήματα όσων 
παλεύουν για τον Ελληνισμό.
Είχε την τέχνη να μεταδίδει το πάθος του για τη δουλειά του, για τις 
μάχες που έδινε καθημερινά στο πεδίο της διπλωματίας.
Ο Γιάννος Κρανιδιώτης ανέδειξε την Ελλάδα που μέσα από αντίξοες 
συνθήκες κατορθώνει να χαράζει νέους δρόμους.
Ανέδειξε την Ελλάδα που αναλαμβάνει πρωτοβουλίες και κερδίζει το 
σεβασμό όλων.
Συνέβαλε στο να έχουμε μια αποτελεσματική ευρωπαϊκή πολιτική και μια 
αξιόπιστη εξωτερική πολιτική.
Το κενό που αφήνει ο Γιάννος Κρανιδιώτης είναι δυσαναπλήρωτο.
Εμείς θα κάνουμε ό,τι μπορούμε, και θα παλέψουμε με το δικό του 
σθένος, με τη δική του επιμονή για την επίτευξη των κοινών στόχων του 
Ελληνισμού.
Θα συνεχίσουμε στο δρόμο που χαράξαμε όλοι μαζί.
Για την ειρήνη στα Βαλκάνια, για τη φιλία των λαών.
Στο δρόμο που οδηγεί στη δίκαιη λύση του Κυπριακού, στον κοινό 

'  ευρωπαϊκό δρόμο της Ελλάδας και της'Κύπρου.
Είναι ο δρόμος που έχει το όνομα του Γιάννου Κρανιδιώτη.
Η κυβέρνηση και ο ελληνικός λαός κρατούν Γιάννο το χαμόγελο και το 
βλέμμα σου.
Ένα βλέμμα που κοιτούσε μπροστά. Η Ελλάδα σε αποχαιρετά, 

~ αγαπημένε φίλε!
Γιάννο, Νικόλα, καλό σας ταξίδι” .
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